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Bertrand Paradox



Bertrand
Paradox

AL LA#EERE]E “Bertrand Paradox” J9f5l, [ElfiSE
MNEEFIYSM RS (UUEREREFRSEERESHHER)

%15, FEALGE BRI ) —255%, HKRER TR W EZESFL =M
RISVELE) RS <E 2l
“BEHLIZEL — D7 A R B E xR (AR = R E)
AT CARAE » H “BENLIEE— 25927 & AR, KB
HU R LR, B RES, ARPEE ] FE=AAF W
THEER, Z .
SR, L EETE (2020) HEZE, P29,
https://en.wikipedia.org/wiki/Bertrand_paradox_(probability) -

AL R WAL — s R AL BR R
(x1,%5) = (rcos(@),rsin(@)), 0<r<10<6<2nm



s O M R R R ) i S I S IV ES PN
T, AR AR KTV, HPTR I 1/3,

WE: BEIEREAERERTEAEL, Z£iF
FBIx T R B SR B B 3 A
1 il (x1»x2)"’U(51)’
« 6~U(0,2m)
e r=1

k2. EE NV R (BRD , TEE TR PLZ AT S
B—% () o RXFZIMBEA =ML AVIE KA F(FE121/2),
W52 KR TV, WUIETEA R B I1/4, TR A1/4.

WiE: BEIEHEAE, T EENEN, BHE
BEmWTEmEAR L FS, LILFERE
T %!gr/?%(xl,xz)’”U(Bz), Epﬁﬂéjﬂ?/ﬁ%ﬁ

« 6~U(0,2m),
e r=./x2+x2~/U(0,1)




fi53: AR A BEALHE— > 5 (5) , A B RIex sk, gk =
AR L AT THEL =M — 504 () , &P angE,
AR BT, MSZKRTV3. BARARL BT IS
#E1/2, MPIRBER N1/2

VEVE: AR RSB AR AL AT R

e 0~U(0,2m),
i T~U(0 1), e Xp(r) - 1(0<r<1)
|}r B AT Gy, o,) B 55
f(xl,x2)= ! ,X12+x22S1

270/ X7 + x5
X BIRER S F () H x| B30 p(r) K
£00 =—E i S = (il

2n2|x| 2n“x”

fieyk3: p(r) = Lio<r<1) = f(X) = _ 4

(x%+x%sly
21 |x2+x3

kL p(r) = 8,(n) LB = f(x) = %&(IIXII)



B2, ER=MEEETTFR(x, x,) = (rcos(H),rsin(H))El’fJBjﬁm'ri%B
BRgTHESS: 6~U(0,2n), EKr-HFENIEEIERR:

I T T S

fifvEL U@0,2m)  1¢=1)86;(r) 1/2m8, (x{ + x3)
fiiz2  U(0,2m) JU(0,1) 1/l 2 5221y
f@ik3  U(0,2m) Uu(0,1) 1/[2nyxF + 22 11240241

T RS = PEVE RT3 St R R, EVERR T AR/ TS, H
| f3 B Triys): r~U(0,1), p(r) =1, ElBeta(1,1)

firr 2R A B, Sebr BRI T r2~U(0,1), p(r) = 2r, EBeta(2,1)

f VB R B2 (r = 1), A% Beta(oo,1)

RESEIRIEL, T = IXIMEVRIER B R AR ﬁaq:@mprmmmﬁ
1 0 BEEHK.

| Beta(a, 1)) % &

: — alpha=1
| pe() =ar®10<r<1, o1l :iEE: :?30 /
WA, @ - o, pa(r) - 8 (1), N /=
6 (r): ) ek fELAR R0, e N0, RN <
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—f(x1,x2) = —1/[2my x12 + x22 ] 1(x%+x§51)

0 572 A K

2, FNTEXIFRDBAFR/ERDHE T —EIA
iR, i, FAINEBTEITREIRE x (955
HEK ||x[|HY D ZBRIBHERERIXRE.

TR/ xI8953%, BPEKEISS D HhER —IHEE
TR, TEZEHIER.

BodbE A Tu~U S "R u=x/||x]l, x~N,(0,1,),
WA MEBNZR R R BRI 2] AT . NIk e G| v B8 /1 B SR
(Dirichlet) 7771 84%2 Jtbeta’) i



Dirichlet
A Niii]

KA 5 5 (Dirichlete) 73 i

E XL FHFEVLFIEX = (X, ..., x,) T IR FE 0N

n —
p(x) i F(“l + -+ an+1) x“i—l (1 B zn x.)an+1 1
['(ay) - T(ans1) i1 ' i=1 '

0<x;<1,0<x;+--+x, <1,
FATWrx~Dirichlet(ay, ..., ap; Apsq)-

5 RN HIA AN [H]
F1: betaZ)AG&n = 1 I [¥DirichletZ)f ;

[(a1+ay) xa1—1(1 — x)az_l, 0<x<1,

P = e
10/Ex~Beta(ay, ay)8x~Dirichlet(ay; a,).

B AFR: x~Beta(ay, ay) = 1 — x~Beta(a,, a;)-

?}:2 %Xl EF'%PiEan — 1 - Z?:l xi ) mU%Eﬂﬁ%%E@XﬂLW
A BN =1, x; >0, FrLADsrA g LR A R 4041 o
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A EDAATIE bR ERR™ ALY (simplex)
A" ={(X)o %) 0 0<X <1, X+t X, =1}

ERRA I A . ERRAEIE e SCRZIRIND At B (S Hwiki) o

>
E X2 H (X Xpyy) | € R™ISSTR B PRSI B2 M2 2 5 - X

n+1

F(Zai) n+1 n+1
f (X Xpt) = = [ X7 D % =1 0<x <1,

Hr(ai) i=1 i=1

AR (X,,..., Xo,0) " ~ Dirichelete(ey, ..., a,, @y.1)o

E A B, tHER R (EEXRa Ma,  FEATFHTS) , EER™
BAAMREL, SEPRTHEN AT —BOE 2 SR LR e X CAREE)

R Ax =u?, 4
A" S"={(u,,...,u_ )" -1<u <Lul+..+u’, =1}
Pt LADirichelete 7y A 5 ERTH_E A0 AT AR RIR &R o FATTH REBRTHI 2041
FR) I i A O ER T 70 AT RS B HL 2l T2 B A g8, RATEAR—4E
s Ta) b CRBEAONIRI A ) 5 81 R, RIS A 5 L
ZIor A 250 beta#f 5 SR
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s, Bikzy, ..., 2y, Zney ML, z;~Gamma(a;),a; > 0,
i=1.,n+1%t=2z1++2,+ 241>

xi=zi/t = zi/(z1+ -+ 2Zp4q), T =1,.

Wx = (xq, oo, %) T 5EMAL,  t~Gamma( 71”11 al)ﬂ
x~Dirichlet(ay, ..., @y apn41)-

UEH: & 5% E)acobi J =](zl, ey Zoyy Zopq = Xy oeer X, £) =t

FEMz =Xt 1 S U< 0, Zygy = €= CEfy g, BTy, oy, ORI B
p(xlr'- xn; t)
=( i= 1F( S ()™ ) F(an+1) (=t ;)@ le= -t T x) |

+1 n ni1—1
— F(Z? 1 al) (1 . Zn x_)a 1 1 ta1+...+an+1_1e_t
[(ay) -~ T(ansn) 1 i=1 ! ap)

FRlht = 2y +  + Zpp1~Gamma(X T @), t5xq, .., x50, Hx=
(X1, ., Xy) " ~Dirichlet(ay, ..., @p; Qi)



By 72 1 2=Gamma(k /244, BT LIH AT R HE R,

ML B 21, o 2 Zpad BT, 22 0= 1 m 4 1%

Zi Zi .
t=z,+-+2z,+z Xi~=L = - i=1..,n
1 n n+1- l t 21+'“+Zn+1' ) ) ’

MIx = (xq, ..., %) T 5457, Hx~Dirichlet(dy/2, ..., dn/2; dpsq/2).

Fealih, n = 11}, Xz)f;(z ~Dirichelet(n/2; m/2) = Beta(n/2,m/2)
(PIF 7 rv AT

D2, %X = (xq, ..., x,) " ~Dirichlet(ay, ..., @, apyq), MITAEM1 <
k<n, (xq,..,x,) " ~Dirichlet(ay, ..., ; Apsq + -+ Api),

FpaH, x;~Dirichlet(a;; @ — a;) = Beta(a;, @ — a;), Hetha = X2 a;




Wk AR 2q, v\ Zyy Zpey MO, z;~Gamma(a;),a; > 0,i=1,..,n+1, i
x;=2z;f(z1++z,+2Zp4q),1=1,...,n
X = (xq, ---:xn)T = (21, ---»Zn)T [(z1 4+ zn + Zpy1)
Il
X = (X4, ..., X,) | ~Dirichlet(ay, ..., @n; Aptr),
241 = Zg41 + -+ Zpyg~Gamma(T e a) » N
ey e )T = (21,0, 21) T /(21 F o 2+ Ziy)
XTJ‘Z]_; e Zk; Zk+1ﬁ:ﬁ(}§z)zﬁﬁ_ﬁ%ﬂ5’
(X1, 0, X )" = (24, ey 2) V(21 + - + 2z}, + Z 1) ~Dirichlet(ay, ..., a;

A1 T+ Apgr),



ERTHI YY) 2] 3 AT WO I s 0 AT

BRALFR
Jiik

AT A Ru~US DY AFR A, FATR DK A 7 R 5
O & N ury 3k LA E
Q Fl Futy B AL F R DL EDirichlete s f B9 PE &

BATH S bhn = 3B AE, FHERA R T ETHEU (SH I — e br
AT EEYERRIL T, BRARFR AR L T bR BN R A, K
MIRER 38 =R 5%
Bl6(Z Whw2.2). % (x,y,2z)~ U(S?), HARBRFRRCEED:

x = rcos(8),

y = rsin(0)cos(¢), x 9
z = rsin(0)sin(p), o ,/T(r' )
0<0<m0<p<?2n, _ 9,,
](xl y;Z - T', 9, gD) = TSIH(H). 2P >,‘ |
r=1 (p\_ Z
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2
q(0) = Wsin”_z(el) sin™~3(6,) -+ sin(6,,_3)

A —HhE B2, (6, @) IR B2 ek AL
q(8,p) = ﬁ = ﬁsin(@) = E sin(@)] X li]
It A
p~U(0,2m),60~f(0) =% sin(f), 0 <6 <,
= x = cos(8)~U(-1,1) = y,z~U(-1,1), {Ex,y, z 57,

B Kl . AR NRI=4EBR Y, 12 A & AR ER

MRS = 2mhR  ( SEAMLMEERED .

R BRONERE BRI S 2040 B K (x, v, 2) BIAR AR

x~U(—R, R), % RI&AE = JE AR ER S IR
P(R—h<x <R)=h/2R = S/(4nR?) = S = 2mhR

XA RATAAE 7] /5 JE YR BR 6 B R A

“JCIIFE (x,y) = (cos(8), sin(B)cos(p)) HIFrAR?
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EHS CGE— D Bk u= (uy, .., uy) ~UGE™ Y, X
’ffﬁ[l < k <n-— 1, U; = (ul, ,uk)TE/‘J*Eﬁﬁ%}E:

_ I'(n/2) . 2\(n—k-2)/2

NHF Hu~U S D FEHL R 7~ IE B .

RECEBW T : u~US™ YA LLREALR S AP AE IE S BEAL ]
=B
u =x/|x|[, x~N,(0, L,),
H “PIEm T

2
_ T_X _
u? = (u?, ..., u?) = -z ~Dirichlete,

1M Dirichlete M4 FR AT HHEWR 215 3], A (FFF ) Rinf
52 a2 By .
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WEH: AgiRia = x/||x||, HFx = (x4, ..., x,) T~N, (0, 1,,),

Pl = xi/\Jxf + -+ %%, 2y = uf = P/ + -+ xD),

lly = (v, .., yi) T ~Dirichlet (3, ..., 2; =% ) BEA & 1 B 5N

n
=
2 - - - —_
r(z) ()
2 2

Y= V1o Vi) T By = (U, e, wg) TS S — — B
u, = (V¥ - 2V T
RONXI AR, AN B E—FE O uy = (WY1, 0Tk |
(3L 2%, Hlacobi J,(y = uy) = 2%uy -+~ uy,, Frllu, FIHER 2 B
far(ay) = f(uf, .., uf) X J4 (v - uy)/2"

— F'(n/2) _ 2N(n—-k-2)/2
~ K20 ((n—k)/2) (1 — [[uqll*) Nal < 1.

fly) =




R AEERTH]
FRITEIER K

B35y 4

H
T IRIE

FHET H AT

FOKTEE
H

fn,l(ul)

2.0

HEWR1. US™ Y B— ol bR A FR A WignerER XS FR
I+

15

Soooa
T
N2 bW
oo

r(n/2) _ 2 9
fn,l(ul) — 7-[1/21'*((”_1)/2) (1 - u%)(n 3)/21 |u1| < 1 o
ol n-1 n-1 =
il:ﬁ% 5L (u1 + 1)~Beta (T T) ) o

o XMMEfIn > 1, E(uy) = 0,var(uy) = 1/n.

P(luyl<e) > 1 —i

g2

=n — oollf, P(uy|< €) - 1 v AL R T T AR KT 70 7R TE 5 B 3L

n = 20}, u, ~f. () = ———,
1 2,1\**1 n\/Tu%
n= 3Hﬂ‘,u1~f3,1(u1) = 1/2, |u]_| <1 (Bﬂ%ﬂéﬁ%); RB,‘-I%:‘ﬁﬂil

Mn - oofff, R, d, N(0,1), u dBfIARMN(0,n"1)

|uq| < 1 (arcsin law).

05 0.0 05 1.0

— Juil bru, S Tk, Y1 E KA SE K (concentration inequality)

e 2. (B2 4EREIR ) U™ Dk = n — 270U BRI3AT

r'(n/2) _
flu) =——7z 0 W= Upm-2) € B ’

JERT A AT ER A A 2] 73 AU (B™2)
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ERXSFR I

At BEALIA]
A

Z TCERMFR A IEAZ AR HANAR, MR FEA SR F e, RIfEK
x| — T fip(r)ME— e T xIZ JTUERFR A f (X) « AP —

JCAE p(r),r > 0 (Ebllbeta, gamma, xZ5 /04i) SEAFE BRI i

HAN, (0, L) Ay, (BAARIRMINSI 54D AR
{HIRATTEE AR 1) 22 Jebn IR S BE AL 7] = i AR Bl 7 202 -
X1y e, X 1id ~N(0,1) 2 (x4, ..., x,) " ~N,(0,1,,)

[ e HEEROS BRI A 15 AT P AN ST [R50 A 0 — JTBE AL AR
EPHRSR?

Maxwell-Hershell & 15t BH 1F 245 2 ME— 11 ;

Maxwell - Hershell5E ¥ .
X~ N, (0,071, Je XHRMERXFR A, LT 43 AT

iE B2 I, M.Bilodeau, D.Brenner (1999) P51
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WRER AT

R AR MERITFR 04, BERECNF(X) = h(x]), x € R™. 4HETHH
[N € R n (i IEEHMEE, Ny = 212 x + w20 A FR N ER 7 i -
y=3Y2x+p~E,(1nX)

gy =22 h((y-wWZ Ny - w)
E,(w, D) A, H75 2N,

{E vex Ak MFRHER) 2 T IES AT f (%) = (27;,1 —exp (—Ix[|2/2), Wy = £/
X + p RER RN

gly) =

1 Ty-1
WGXP(—(Y— w I (y-w/2)

XN ZI6 (BEEK 1B, y~Ny(p, 2).

E [FIFE,  HARER 2 JtCauchy 704l p(x) = FST(Z:B//ZZ) (1+ ”XHZ)—nTH,
| SRATET A R — R0 2 TE(WRER) Cauchy 224

[((n+ 1)/2 nt1
o) =~ g1 4 (- Ty - )
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Q Z ohriE IER 70 e 1A AR (BRERGFR) 1Y
x ~N,(0,I,) > Hx ~N,(0,1,)

HAHEIEACH R . x (70 A A K r=| | x | [0 41 Rl 70 A (1R
TR RHERTHIES 2] 75 A ME— B2 -

xZur, u~US™1Y), r~y,, rllu
Q AEAIERATFR S A3 fex £ Hx (HIER), #E £ox
x < ur, u~U(S™ ), rllu
EHrf At — e CERBIERINS S e —M)

Q X B FRBE AL A E A AT AR ey = Ax + p, WERATIA3 3] — KK
WER AT CRFEN, (n, AAT))
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HhFBH: KT FSAILS =

B E) BIF: RN E xSy, Nlgx) £ g(y),
GRAT— CATID [ S5

e R g UPREAEMIR G (EFTRD , %5 S 2
S5 P B REAIL e B PN AR E AR s B ek, e AT R IR ]
FlF:. B xSy, [ x+z< y+22
H g1, —AFen kit
X\ d(y
(z) N (z)

EFFEN RN Eg@b) =a+b, Ax+z= y+2
BT, Mz 5x, yER IS R
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5B BRI A ENH T A3 () Bilodeau&Brenner P21-22)

51 ¥2 (Cramer-Wold € #) fikbEdlinEx, ye R™, N
xLyotxLtlyvtesti,

BB (=) B 5l #1745,
() STV t € R™, t/||t]| € ™1, tTx/||t]] £ tTy/||t]]

>tTx L Ty = BHERH E(exp(i tTx)) = E(exp(itTy)) 2 x £y

FE: JR4A I Cramer-Wold & B2 5 T 1k 4 A WSl 1
| Cramer-Wold & 3.

. d d ‘
R X, xERY X, o xS tTx,>t'x, Vte S"1Elvte R™
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AT VLR, I 0 A1

Delta7iF: Fiymi(X, — 6) - N(0,02), NI
Vi(g(X,) — 9(8)) -5 N(0,52g' (6)).

WP RiRE,~x2, BATEHIn — ooff,
(&, —n)/V2n - N(0,1),
BEHLE, ~N (n, 2n), M — & 4 /&, — vt -5 N(0,1/2)

HE1(deltalii): B4l & 1E(E, — 1) /V2n —> N(0,1) 5k 5 BkRHER
(En—n) /3T = VI(En/n— 1) > N(0,2)
N Hdeltalii2:g(x) = Vx, g'(1) = 1/2,

Vi (g(&n/m) — g(D) = V(& /n — 1) -5 N(0,2 x 1/4)
B),/&, — v = N(0,1/2).
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5|usky%lfi X, 5 x, 7,2 ¢
Xo+ Yo% X + ¢, X, ¥, = cX, X, /Y, -5 X/c

n—n (En n)/yn
‘/_ Vn = \/a+\/_ JEu/n+1’
ljf’n " 4, N(0,2), ﬁﬁsnﬁ%fﬁn/\zﬁuffrzﬁmﬂmazi

q:ﬁﬂl KB &, /n 1,
HiSlusky5I#, /&, —vn -5 N(0,1/2).
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